Temat: Przecinek w zdaniu złożonym.
(Temat z datą 19.06.)
Notatka
· W zdaniu złożonym oddzielamy przecinkiem zdania składowe, np.
· Ola pojechała w góry, natomiast Kasia wybrała się nad morze.
W zdaniu mamy dwa orzeczenia, a więc jest to zdanie złożone, połączone spójnikiem ‘natomiast’, przed którym stawiamy przecinek.
· Pada deszcz, więc musimy zabrać parasol.
Mamy zdanie złożone, ponieważ występują dwa orzeczenie; przed spójnikiem ‘więc’, który łączy dwa zdania  składowe, stawiamy przecinek.
· Kiedy dorosnę, nauczę się jeździć na nartach.
Dwa orzeczenia, czyli mamy zdanie złożone, a przecinek został postawiony pomiędzy zdaniami składowymi.
· Nie stawiamy przecinka, gdy zdania składowe są połączone spójnikami:
i, oraz, albo, lub, bądź, ani, np.
· Wybiorę się do parku albo poczytam książkę.
· Pójdę do sklepu i zrobię zakupy.


Wpiszcie do zeszytu ćwiczenie 5 s. 321. Uważajcie na interpunkcję.
Ćwiczenia z „Zeszytu ćwiczeń”: 2 s. 91,   3 s. 92    4 s. 93.

To ostatnie nasze tematy z podręcznika. Nie musicie przysyłać ćwiczeń. Do interpunkcji wrócicie na pewno w klasie V. Postarajcie się jednak sumiennie wykonać zadania. Do zobaczenia na Zoom-ie w środę.
